

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Триокская ПРАВДА

Орган Навагинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 77 (1794)

Пятница, 29 октября 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

Комсомолец двадцатых годов



Шли двадцатые годы. Молодая Советская республика заживала раны, нанесенные империалистической и гражданской войной. А в деревне Илье Вознесенского района сын рабочего горного завода Коля Черкасов с нетерпением ждал, когда ему исполнится 16 лет. Недавно пришло в деревню новое слово комсомол, и он знал, что комсомольцы—первые помощники Коммунистической партии и Советской власти. На всю жизнь запомнил он день, когда был принят в комсомол и получил право носить значок в форме флажка с буквами КИМ. В 1930 году Николай Васильевич Черкасов был принят в члены КПСС.

На протяжении большого ряда лет Николай Васильевич руководит коллективом изобретателей и рационализаторов судостроительного завода. План получения экономии от внедрения рационализаторских предложений заводом систематически перевыполняется. А это значит, что комсомольский огонек, загоревшийся в душе Николая Васильевича Черкасова, не гаснет до сих пор.

На снимке: Николай Васильевич Черкасов.

Фото А. Дроздова.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

29 октября 1918 года в Москве начал свою работу первый съезд РКСМ. Эта дата вошла в историю как день рождения комсомола. Большой, славный и трудный путь пройден комсомолом за 47 лет. Свидетельством этому является пять орденов на его знамени. Нет меры, которой можно было бы измерить все подвиги, совершенные комсомолом во славу советской Родины.

Какими же успехами будет встречать эту знаменательную дату Навагинская районная комсомольская организация, насчитывающая в своих рядах около трех с половиной тысяч человек. Комсомольцы—участники овладевают знаниями в школах и вузах. Комсомольцы—производственники участвуют в коммунистическом строительстве, своим трудом создавая материально-техническую базу коммунизма.

На судостроительном заводе в честь 47 годовщины комсомола объявлено соревнование комсомольско-молодежных бригад. Двадцать три бригады борются за звание лучших. Хороших результатов добиваются бригады Валентина Дмитриева из цеха № 2, Сергея Липкина из цеха № 6, Раисы Вилковой из цеха № 1, Евгения Глебова из цеха № 3, Геннадия Гундорова из цеха № 8. Сто шесть комсомольцев завода борются за звание «Ударник коммунистического труда», 56-ти комсомольцам это звание присвоено.

На силикатном заводе 417 человек удостоены зва-

ния «Ударник коммунистического труда», 301 человек борется за это звание, 70 процентов из них комсомольцы. В ПТУ № 8 75 комсомольцев борются за звание «резерва бригад коммунистического труда».

В ногу с комсомольцами города идут комсомольцы села. За звание бригад коммунистического труда соревнуются Угольновская и Сонинская фермы, Валтовская и Роговская полеводческие и Мурзицкая тракторная бригады. Это высокое звание присвоено Валтовской и Роговской полеводческим бригадам и Мурзицкой МТФ совхоза «Кулебакский». А ведь в этих коллективах трудится немало комсомольцев.

В сентябре-октябре текущего года во многих первичных комсомольских организациях района проходили отчетно-выборные собрания. В большинстве организаций эти собрания прошли с высокой активностью комсомольцев. На собраниях подводились итоги деятельности комсомольских организаций за истекший год. Избирались новые составы бюро, новые комсомольские вожак. Многие из них уже сейчас зарекомендовали себя хорошими активистами. Это Евгений Ивентьев, Федор Ненюхин с судостроительного завода, Валентина Лыскова из районной больницы, Тая Семенова—секретарь комсомольской организации детей и многие другие.

На судостроительном заводе отчетно-выборная кампания завершилась обще-

ПРОЩАНИЕ С ГАЛСТУКОМ

23 октября в малом зале Дворца культуры состоялась торжественный вечер учащихся 8 класса школы № 4, посвященный прощанию с пионерской организацией.

Замерли в строю пионеры. Под звуки горна и дробь барабана вносится знамя дружины. Нина Шувалова сдает рапорт. Раздается команда:

—Равняйся, смирно! Снять пионерские галстуки! Снятые галстуки запеча-

тываются на хранение в пакет, который вскроется в 1970 году. Через пять лет эти галстуки будут носить пионеры семидесятых годов.

А тем, кто сегодня прощался с пионерией, вручаются комсомольские билеты.

Красные книжечки с силуэтом дорогого и незабываемого Ильича вручаются Жене Баринову, Игорю Варламову, Тане Весниной, Владимиру Дунаеву, Тамаре Листратовой, Вере Маркиной, Оле Митиной, Наташе Мироновой, Жене Николаевой, Нине Шуваловой, Валерии Фишкину.

Звучат слова клятвы юных комсомольцев: «Клянемся всю свою жизнь, длинную или короткую, посвятить людям. Клянемся в верности родной партии, в верности коммунизму».

И. Вагин, ст. пионервожатый школы № 4.

ОН СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Вот уже полтора года учится в профессионально-техническом училище № 8 комсомолец Валентин Дрягин. Профессию он избрал себе электрогазосварщика.

Проходя производственную практику в шестом цехе судостроительного завода, Дрягин показал хорошие образцы в труде. Дневное задание он выполнял до 120 процентов, не было претензий и к качеству его работы.

Валентин Дрягин—общественник. Одновременно с учебой в техническом училище Валентин успешно заканчивает среднюю школу рабочей молодежи.

За успешную учебу, примерное поведение и общественную работу комитет комсомола ПТУ поздравил Валентина Дрягина с днем 47 годовщины Ленинского комсомола

В. Кукушкин.

Наш календарь



Андреев Андрей Андреевич, видный деятель Коммунистической партии и советского государства. Завтра ему исполняется 70 лет со дня рождения.

Фотохроника ТАСС.

ИНТЕРЕСНО И НУЖНО!

Ребята бегают оживленные.

—Узнал? Кто?—спрашивает один другого. И если мнения не совпадают, после уроков отправляются в правление, чтобы точно узнать, кто в их родном селе Валтове лучший механизатор или лучшая доярка.

Для чего? Это станет ясным, когда увидишь в коридоре школы яркое

объявление: «Сегодня КВН».

Клуб веселых и находчивых—он здорово увлек ребят, помог лучше узнать жизнь села, в котором они живут.

Вот был литературный КВН. Заранее были составлены и вывешены вопросы, которые предусматривали знание ребятами лучших детских писателей и их книг. Тогда на школьную

библиотеку было целое нашествие. Зато и явились на КВН с правильными ответами на все вопросы.

Такие интересные вечера проводятся в Валтовской восьмилетней школе регулярно. А готовит их Любовь Алексеевна Вдовиная—школьная пионервожатая, девятнадцатилетняя комсомолка. Работает лишь второй год, а уже сумела найти подход к своим юным друзьям, увлечь их

в мир интересной пионерской романтики.

Она всюду с ребятами, в гуще пионерской жизни, потому что по-настоящему любит ее, и ребята ждут от нее что-то новое и увлекательное.

В день большого комсомольского праздника желаем комсомолке Л. Вдовиной работать с таким же горячим задором!

Е. Синжанская.

Они всегда стоят на страже

РАБОТНИКИ МЕДИЦИНЫ ЧЕЛОВЕКУ

Медицинское обслуживание населения нашего района осуществляется центральной больницей и пятью участковыми: Тешинской, Поздняковской, Ефановской, Пустынской, Меляевской, Саваслейской амбулаторией и 25 - ю фельдшерско-акушерскими пунктами.

В районе работают 33 врача и 195 специалистов среднего медицинского персонала. Количество врачей ежегодно растет. Так, например, по сравнению с 1959 годом их количество увеличилось почти вдвое.

В районной больнице работают врачи всех специальностей: терапевты, хирурги, невропатологи, акушеры - гинекологи, педиатры, отоларинголог, офтальмолог, рентгенолог, фтизиатр, кожно - венеролог.

Большим уважением и любовью среди коллектива и пациентов пользуются врачи Горина А. С., Шабардина К. Ф., Милькин Н. Н., Коченкова З. А., Полюшков Ю. К., Гусева А. А. — врач Поздняковской больницы, Дыдыкин С. А. В их адрес можно услышать много теплых слов от больных, находившихся на стационарном лечении.

Любят дети и взрослые Хаджинову Л. Д. — она является главным педиатром района.

Много лет в нашей больнице трудится скромный фельдшер Ретивова Н. Г. Она сочетает свою основную работу с общественной, является бессменным

Медицинские работники! Улучшайте обслуживание населения! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки! Боритесь за здоровье советского человека!

(Из призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.)

казначеем райкома Красного Креста. Много можно назвать фамилий и среднего медицинского персонала, которыми гордится коллектив Навашиной больницы.



Растет и число больничных коек. По сравнению с 1959 годом их стало вдвое больше, с 75 до 150 коек. Больница пополнена медицинским оборудованием и инвентарем, в связи с чем улучшились методы диагностики и лечения больных. Систематически проводятся медицинские конференции, что является школой повышения квалификации медработников. Почти все врачи прошли курсы специализации и усовершенствования.

Медицинские работники большое внимание уделяют культуре медицинского обслуживания, наведения санитарного порядка в своих

лечебно - профилактических учреждениях.

В Навашином районе имеется аптека 3 категории. При каждой участковой больнице и на всех фельд-

шерско - акушерских пунктах открыты аптечные филиалы. Аптеки ставят на учет хронических больных. Для удобства населения в настоящее время аптеки работают в две смены, до 21 часа. Для инвалидов и пенсионеров медикаменты изготавливаются в первую очередь. С каждым годом в нашей стране улучшается медицинское обслуживание населения. В это благородное дело вносят свой вклад и медработники нашего района.

Л. Пахомова,
главный врач
районной больницы.

На снимке: горбольница.

В ЦЕХЕ ЗДОРОВЬЯ СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

В стороне от больших цеховых зданий завода расположилось небольшое, опрятное на вид строение. Около него разбиты большая клумба цветов.

Это здание медпункта завода. В нем трудятся люди в белых халатах, умеющие возвращать заболевшим самое ценное в жизни — здоровье. Заведует пунктом врач Коченков Александр Иванович.

Много хороших, теплых слов благодарности адресовано этому коллективу. Вот из кабинета врача выходит с бюллетенем в руке контролер ОТК Батанин Александр Павлович.

— Как здоровье? — спрашиваем его.

— Все в порядке, выписался на работу благодаря лекарствам, а особенно того лекарства, чародейная сила которого заключается во внимательном, чутком отношении ко мне врача Галины Владимировны. Плеврит ликвидирован, чувствую себя прекрасно.

Сосунова Валентина Васильевна также отзывается о Галине Владимировне Полюшковой как о заботливом, хорошо знающем свое дело враче.

Беседуем с Галиной Владимировной. Она немного удивлена. Посетитель вместо того, чтобы говорить о своих недугах, просит ее рассказать о делах здравпункта. Галина Владимировна охотно делает это:

— В здравпункте три врачебных кабинета для терапевтов, имеется зубной кабинет, лаборатория, перевязочная. Больных обслуживают терапевты Коченков Александр Иванович, Питерова Валентина Александровна, невропатолог Полюшков Юрий Константинович, зубной врач Короткова Ольга Александровна.

Помещение здравпункта небольшое, но мы накануне радостного события: здравпункту подготовлено хорошее, просторное помещение. В нем, кроме названных мною кабинетов, будет кабинет функциональной диагностики, рентгеновский кабинет, водолечебница. Это значительно улучшит обслуживание работников завода — можно будет проводить более полно лечебные и профилактические мероприятия.

Партийный комитет, заводом, дирекция завода заботливо отнеслись к улучшению здравоохранения работающих на заводе: благоустроенное помещение и оборудование для здравпункта подготовлено. Будем надеяться, что и вопрос с кадрами будет разрешен положительно и скоро. За это коллектив завода от души скажет им спасибо!

А. Слабунов,
общественный
сануполномоченный.

БЛАГОРОДНАЯ ВАХТА

В нашей больнице отделение скорой помощи открылось два года назад. Но и за этот короткий срок оно завоевало уважение и признательность населения города и района.

Вызовы на дом обслуживают молодые, квалифицированные фельдшера: В. В. Кочеткова и Л. Ф. Кондакова. Фельдшером скорой помощи приходится зачастую решать трудные вопросы в постановке диагнозов различными формами заболеваний.

...В марте этого года поступил срочный вызов к роженице З. А. Прониной. Доставить будущую мать в родильное отделение не представлялось возможным, и Л. Ф. Кондакова принимает роды на дому. Или другой случай. В сентябре у жителя д. Ярцево Ф. Колпа-

кова открылось легочное кровотечение. Фельдшер делает все необходимое больному и госпитализирует его в терапевтическое отделение. Сейчас больной поправляется.

Много можно привести примеров, когда наши фельдшера оказывали неотложную помощь заболевшим на дому. Стоит только сказать, что в зной и непогоду, в любое время суток — скорая помощь всегда наготове.

Наравне с фельдшерами благородную вахту несут и шоферы. Не первый год работает в скорой помощи водитель В. Константинов. Чуткий и отзывчивый, он всегда готов придти на помощь.

Люди в белых халатах — люди самой гуманной профессии. О них можно писать бесконечно. Пожелаем же им в их благородном труде успеха.

З. Гришина,
фельдшер
скорой помощи.

ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

С 1 октября 1965 года многие инвалиды, а также семьи, потерявшие кормильца, получают пенсии, более высокие, чем раньше.

— Кого касается такая мера? Какой выигрыш получают эти люди? Увеличение следует за повышением пенсионного минимума, которое было проведено 1 мая нынешнего года. Оно распространялось тогда на инвалидов I и II групп из числа военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава срочной службы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте.

Теперь материальная база улучшилась и у значительной категории нетрудоспособных. У инвалидов труда первой группы, не связанных с сельским хозяйством, низший предел пенсии возрос на 20 рублей и составляет 50 рублей в месяц. Инвалиды второй группы — рабочим и служащим, утратившим трудоспособ-

ность вследствие общего заболевания, установлен минимальный размер пенсии на том же уровне, что и минимум пенсии по старости. Несколькими выше (до 35 руб.) установлен наименьший размер пенсии для инвалидов второй группы из числа рабочих и служащих, утративших трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

Низший предел пенсии семьям рабочих, служащих и военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава срочной службы по случаю потери кормильца повысился на трех и более нетрудоспособных членов семьи до 50 рублей в месяц, на двух — до 30 рублей, на одного — до 21 рубля. При этом семьям ефрейторов, сержантов и старшин полагается 10-процентная надбавка.

Для людей, получавших пенсию ниже вновь установленного минимума, ее размер с 1 октября 1965 года как бы автоматически повысился.

Таким образом, нетрудоспособные граждане, жители Российской Федерации, получили дополнительно свыше 170 миллионов рублей в год. Общий бюджет соци-

ального обеспечения республики в нынешнем году достигнет 6,6 миллиарда рублей.

Сейчас в нашей республике около 15 миллионов пенсионеров находятся на обеспечении государства. Кроме того, начиная с января 1965 года, в РСФСР назначены пенсии более чем трем миллионам колхозников.

Повседневная забота партии и правительства об улучшении пенсии и о обеспечении населения страны видна и на примерах нашего района.

С октября повышенную пенсию, о которой говорилось выше, получают 1030 человек. Это ощутимая надбавка к бюджету инвалидов, а также семьям, потерявших кормильца, инвалидам I и II групп с общими заболеваниями и инвалидам Советской Армии.

Как известно, с января этого года назначаются пенсии и труженикам колхозных полей.

С первого января 1965 года в нашем районе эти пенсии получают 2054 колхозника.

Наша консультация

НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Здоровья советских людей

СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ

Тоня Гусева ничем не выделялась среди подруг. Так же, как девчонки - односельчанки, играла в любимые игры, иногда озоровала, бегала в Новошинскую школу. Может быть, только училась прилежней да вынашивала свою мечту. А мечта была красивая: что может быть интереснее, человечнее на земле профессии врача!

В тяжелые годы войны она — студентка Горьковского медицинского института. В ту пору иначе и не думалось девчатам. Терапия полностью очаровала девушку. Не стоит говорить теперь о трудностях, которые пришлось пережить — всем было трудно, да и позади все это. Позади и четыре года работы на севере, где молодой врач получала первые практические

навыки после окончания института.

Последние тринадцать лет она трудится в родном селе. Лечит своих земляков. И они ей благодарны за это.

Владимир Викторович Дмитриев, житель Позднякова, с какой-то теплотой говорит об Антонине Андреевне.

—Я поступил в больницу с радикулитом. Свет был немил. Но доктор с уверенностью взялась за лечение. Ее уверенность как-то мне передалась. Наверное, это да знания Гусевой и помогли мне на ноги — то встать.

И свиначка Мальшевского колхоза Феодосия Александровна Брыкина — сама трудолюбивая женщина,

отдающая себя работе, восхищается своим лечащим врачом:

—Ведь она приветливая — то какая у нас. Я вот ангиной мучаюсь. Так уж Антонина Андреевна со мной цацкается, цацкается: и советы, и лекарства нужные. А участие, с каким она ко мне подходит! Большое дело — участие. Так говорят жители тех деревень, которые входят в участок терапевта Гусевой. Участок же немал. Два сельсовета обслуживают медики больницы: Поздняковский и Новошинский. Тут и Безверниково, и Угольное, и Волосово, и еще ряд крупных сел.

Да, почетная профессия у беспокойной женщины. Но, видимо, только домашние да товарищи по работе знают, до чего эта профессия тяжела.

В любую погоду, в любое время суток едет врач на вызов. Если горит окно в ночи, значит, нужны руки и знания Антонины Андреевны в этом доме. Вот и едет Антонина Андреевна к этому окну. Ни с чем не считается. Да и как считать! Если в Анцифрове у Валентины Ивановны Климовой тяжелые роды. Если в Угольном у Антонины

Ивановны Тарасовой — инфаркт миокарда. Если годовалая Оленька Зыкова из Малышева отравилась. Разве не поедешь, если у людей беда!

Летом еще ничего. Зимой — сложнее. Больница не имеет своего транспорта. Приходится в мороз, в пургу, в санях добираться до своих пациентов. Едет Антонина Андреевна. Долго отогревает замерзшие руки и ноги, чтобы помочь человеку.

Бывшие больные здравствуют, работают. Придет то время, когда вырастет Оленька Зыкова и, как другие, низко поклонится своему исцелителю.

С душой работает Гусева — таково мнение всех, кто лечился у нее. За большое человеческое сердце вот уже сколько лет подряд избирают ее поздняковцы депутатом в свой Совет. Как депутат она также на хорошем счету у земляков. Иначе она не может. Как разделить: врач, депутат. Не может и все тут. Человеком везде надо быть.

Стараются брать пример со своей заведующей и остальные работники больницы. Когда Гусева уходит в отпуск, ее обязанности вы-

полняет фельдшер Валя Губкина. Молодой специалист, а уже много почерпнула она из опыта Антонины Андреевны. Тоже, не боясь, безо всяких слов едет она на вызов. И тоже — по ночам, и тоже — в любую погоду.

Надо сказать, что весь коллектив Поздняковской больницы очень слаженный, трудолюбивый. Здесь, честно говоря, трудно кого-то выделить в лучшие или худшие. Все работают на совесть. И это ли не заслуга тов. Гусевой. Возьмите акушерку Надежду Ивановну Поликарпову, медсестер Марию Андреевну Бутысину, Лидию Блохину или Валю Кондакову. Недаром жители сел, еще издали увидев медиков, приветливо улыбаются им. Больные же в палатах говорили нам и о санитарках, и о вкусных обедах, приготовленных больничным поваром Верой Петровной Ершовой. Это ли не заслуга Антонины Андреевны Гусевой.

А сама больница! Амбулатория! Вот где пример чистоты, аккуратности, пример добросовестных женских рук сотрудников этой замечательной здравницы в нашем районе.

Ю. Беньковский,
с. Поздняково.



На снимке: воспитанница А. А. Гусевой — фельдшер Валентина Губкина вместе с медсестрой на обходе больных. Фото Л. Михайлова.

НЯНЯ ИЗ РОДДОМА

Когда-то давно, еще совсем молоденькой девчонкой пришла на работу в родильное отделение на должность няни-санитарки Судакова Зоя Ивановна.

С первых дней работа ей показала трудной, к тому же ночные дежурства... С годами пришел опыт и умение, а главное — любовь к своей благородной профессии. И теперь уже не пугали Зою Ивановну требовательные крики новорожденных, вся сложная атмосфера рождения нового человека.

Многого познала Зоя Ивановна за 18 лет своей работы. Но опыт без теории, тем более в медицине — мертв. И Зоя Ивановна решила повысить теоретические знания на курсах медсестер при Навашинской районной больнице. Учится она охотно и с большим прилежанием, регулярно посещает практические занятия.

Много проявляет душевной заботы Зоя Ивановна о женщинах-матерях: во-

время доставит им обед, сменит белье, а в нужное время принесет новорожденного.

За чуткость уважают матери-роженицы Зою Ивановну и всегда вспоминают о ней с благодарностью.

Многолетний, безукоризненный труд принес З. И. Судаковой заслуженное уважение и признание. Одной из первых в больнице ей присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Л. Мухина,
акушерка родильного отделения райбольницы.

ОТЦОВСКОЕ СПАСИБО

Мне — 78 лет. В этом возрасте очень трудно перенести сложную операцию и не каждый врач возьмется делать ее. Несмотря на это хирург Навашинской больницы Валентин Федорович Грачев решился. Он сделал мне операцию. Его умелые руки, чуткое отно-

шение вернули меня к жизни.

Отцовское спасибо Вам, Валентин Федорович. Спасибо всему обслуживающему персоналу хирургического отделения. Долгих вам лет жизни!

А. Чурдалев,
д. Родиониха.

Заботясь о человеке

простого сельского труженика.

Коллектив больницы, каждый работник готовы всегда помочь землякам, окружить их заботой. Не считаясь со временем и трудностями (а их немало), работают медицинские сестры Кулькова, Грунина, санитарки Мысыгина, Челнокова. Всегда стараются найти нужные лекарства



Горно-Бадахшанская автономная область.

Зибониссо Шадманова (на снимке) заведует родильным отделением областной больницы в Хороге. Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС.

для больных аптекарь Котынова. В родильном поме-

щении работают акушерки Баркина и Шамилина. Детишки, впервые увидев свет, познают доброту рук и сердец этих женщин.

Когда главврач больницы проверяет работу сельских медпунктов, ее замечает фельдшер Макова. Добросовестный работник, она хорошо справляется с обязанностями.

Хочется от имени жителей наших сел от души поблагодарить медперсонал больницы и пожелать им в дальнейшем успехов в их трудном, но благородном деле.

М. Наумов,
житель с. Гремячево.

Пришли на помощь

В начале осени с моим братом Иваном Васильевичем Казниным случилось несчастье. Он попал в аварию. Более месяца пролежал в больнице под наблюдением врачей Сергея Александровича Дыдыкина, В. И. Самсонова, старшей хирургической сестры Е. Ф. Фортунатовой. Они делали все, чтобы вернуть здоровье моему брату. Сейчас он чувствует себя хорошо.

Р. Казнина.

3 ПРИОКСКАЯ
СТР. ПРАВДА
29 октября 1965 г.

ВОЛЬСКУ—275 ЛЕТ



275 лет назад на правом берегу Волги близ Саратова против устья реки Большой Иргиз начало строиться село Малыковка. Сначала Малыковка была монастырской вотчиной, а при Петре село подарили А. Меньшикову.

В 1780 году дворцовое село Малыковка было преобразовано в город Волгск (позднее Вольск). Старый Вольск был городом купцов. Но постепенно богатые запасы строительного сырья, недра Змиевых гор, дающие высококачественный цемент, стали привлекать внимание промышленников. Начинается строительство кирпичных, известковых, а затем и цементных заводов.

После установления Советской власти Вольск начинает быстро расти. Реконструируются и расширяются цементные заводы, модернизируются их оборудование, механизмируются трудоемкие процессы.

В годы Великой Отечественной войны более чем двадцати вольчанам, сражавшимся на фронтах, было присвоено звание Героев Советского Союза, и в их числе—лётчику Виктору Талалихину, политруку героев-панфиловцев Василию Клочкову. В послевоенные годы в жизни Вольска произошли большие изменения. Город сильно вырос в культурном отношении, к услугам горожан—драматический театр, клубы, кинотеатры, библиотеки, парки. Строится много новых домов, целые поселки. На производство и в квартиры цементников пришел саратовский газ. Сегодняшний Вольск—это крупный центр цементной промышленности, оснащенный современной техникой.

На снимке: панорама города.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

Сделано новаторами В мире нового

Один из залов павильона «Машиностроение» отдан сейчас швейникам. 140 фабрик, выпускающих костюмы, пальто, белье, платье, по-

казывают здесь на всесоюзном смотре 500 лучших работ своих новаторов—приспособления, машины, станки, применение которых ме-

ханизмирует технологические процессы изготовления одежды, увеличивает производительность труда, повышает качество продукции.

Автомат для автомата

Художественная вышивка. Она украшает изделия. Всегда кропотлив и сложен был труд мастериц-вышивальщиц. Теперь же с этой тонкой работой быстро и легко справляются автоматы. Однако современные станки имеют существенный недостаток—ленту с программным заданием после ее прохождения через считы-

вающее устройство каждый раз приходится перематывать обратно вручную.

Мастер вышивального цеха одной из фабрик львовской трикотажной фирмы «Луч» В. Я. Факовский разработал несложный автомат, позволяющий подавать ленту непрерывно, по замкнутому кругу. В результате значительно сокращается

время наладки станка, экономятся сотни рублей.

Другое предложение львовского новатора к этому же автомату уже сберегает тысячи рублей. Оригинальное и вместе с тем очень простое, оно дает возможность вышивать изделия практически любых крупных размеров.

Трудно представить жизнь человека, тем более молодого, без газет и журналов. О том, чем живет наша страна, что волнует людей и их жизнь, сообщает периодическая печать. Особенно большое место среди многочисленных изданий занимают газеты и журналы, издающиеся специально для молодежи. Это газеты «Комсомольская правда», «Ленинская смена», журналы «Молодой коммунист», «Юность», «Сельская жизнь», «Комсомольская жизнь» и другие.

О популярности газеты «Комсомольская правда» и журнала «Юность» не приходится говорить. Это любимые молодежные издания. Но еще многие комсомольцы и молодежь не знают, как интересны и многообразны по своей тематике журналы «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь» и газета «Ленинская смена». Но стоит только открыть

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ— КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ

их страницы, как они расскажут о тех задачах и проблемах, которые волнуют молодежь, о том, как живут ровесники за рубежом, расскажут о романтике, любви, дружбе, научат комсомольца-активиста, как нужно работать с молодежью. И не зря о журнале «Молодой коммунист» говорят так: «Кто его прочитал однажды—тот будет выписывать всегда».

Сейчас в большинстве комсомольских организаций нашего района идет подписка молодежных изданий на 1966 год. Хорошо проводят подписку на судостроительном заводе в цехах №№2, 6. Впереди организация электромонтажного цеха, где секретарь Валя Домнина. В этой организа-

ции каждый комсомолец стал подписчиком не менее двух молодежных изданий. Не отстают от судостроителей комсомольцы и молодежь завода № 7 стройматериалов, комсомольцы школы № 4.

Но кое-где из-за нерасторопности, нежелания работать с подписчиками на газеты и журналы комсомольские организации пустили это дело на самотек. Если, например, спросить секретаря совхоза «Кулебакский» тов. Тарасова о ходе подписки, то он не сможет ответить, что будут читать его комсомольцы в будущем году. И такое положение не единично.

Придавая важное значение роли печати в воспитании молодежи и формировании у нее коммунисти-

ческого мировоззрения, областной комитет комсомола выделил 71 премию в размере от 10 до 100 рублей для поощрения лучших комсомольских организаций по распространению молодежных изданий. Подписка принимается отделениями связи до 24 ноября.

Сейчас каждый молодежный вожак должен быть пропагандистом комсомольских изданий. Он должен уметь ответить, что молодому человеку выписывать и читать. Не только призывать к чтению, но и помочь удовлетворить его спрос. Надо добиться, чтобы каждый комсомолец был подписчиком одного или нескольких молодежных изданий.

А. Тюрин,
секретарь РК ВЛКСМ.

НА ЭКРАНАХ города и района

Для кинозрителей города и сел в ноябре этого года будут демонстрироваться новые кинофильмы: «На завтракной улице», «Музыканты одного полка», «Вызываем огонь на себя» в четырех сериях и другие.

С 1-го ноября во Дворце культуры им. Ленина начнется показ кинофильма «Великая Отечественная» в двух сериях. Это фильм в годы Отечественной войны снимали 236 советских кинорепортеров, из них 40 погибли на боевом посту. Фильм посвящен героизму и мужеству советских людей.

Первая серия рассказывает о трагических событиях начала Великой Отечественной войны, о стойкости и мужестве советских войск, о героической обороне городов-героев, о зарождении грозной народной силы—партизанского движения, о самоотверженном труде советских людей в тылу. Большой эпизод в киноэпопее посвящен разгрому гитлеровцев под Москвой. Первая серия завершается началом величайшей битвы на Волге.

Вторая серия начинается

с показа так называемого «нового порядка», установленного гитлеровцами на временно оккупированной территории: расстрелы, грабежи, рабский труд, лагеря смерти. В фильме широко представлена Курская операция, форсирование Днепра, освобождение Киева, Минск, Севастополя, снятие блокады с Ленинграда. В картине показано вторжение союзных армий в Нормандию, операция союзников в Италии. Большим и ярким эпизодом проходит тема освобождения Советской Армией от фашизма стран Европы.

Финал фильма—штурм и взятие Берлина, капитуляция Германии. Парад победы в Москве на Красной площади и радостная встреча советских воинов, возвратившихся с победой.

Киноэпопея о Великой Отечественной войне создана на высоком идейно-художественном уровне и имеет большое идеологическое значение. Организациям, школам надо коллективно просмотреть фильм.

В. Носакин,
директор районной кинофикации.

Письмо читателей

Забывтая парикмахерская

Б-Окуловская библиотека расположена в одном здании с парикмахерской. И в течение этого года мне приходится исполнять функции справочного бюро. Дело в том, что никто не знает часы работы парикмахерской, а многие не знают даже и того, где она находится. Ни вывески, ни распорядка дня на помещении нет. Мастера вы-

ходят на работу когда им вздумается.

Но самая главная беда в том, что помещение парикмахерской не оборудовано. В нем холодно и темно. Правда, летом мастер открывает двери и со светом, таким образом, из положения выходит, а сейчас на дворе глубокая осень, и дверь не откроешь. Однако такое положение мало тревожит директора комбината бытового обслуживания тов. Сивохию. Она даже и не думает о создании нормальных условий для мастеров и клиентов.

А Батанина,
зав. Б-Окуловской библиотекой.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Телевидение

29 октября

Первая программа. 12.15—Для учащихся второй смены. «Уральские тропы». 17.00—«Тебе, юность!». «Последнего письма не будет». Ко дню рождения комсомола. 18.30—К. Чапек—«Мать». Спектакль Московского драматического театра. 21.00—Навстречу XXIII съезду КПСС. «Ударные комсомольские». Телевизионный репортаж. 21.35—Концерт по заявкам молодежи. 22.30—По страницам журнала «Молодая гвардия».

Навашинская типография.
Заказ 533. Тираж 2742 экз.